

驾驶证在全国可异地申请审验

申领和使用规定明起有变

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)4月1日起,公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》将正式实施。根据该规定,驾驶人考试可以网上自主预约了,驾驶证在全国可以异地年审,每年提交驾驶证身体条件证明的年龄由60周岁改为70周岁……该规定在我市如何实施,昨日,郑州市公安局交警支队民警对此进行一一解读。

全面实现互联网自主约考

该规定修改的一个重要内容就是驾驶人考试改革。郑州市车管所前期做了大量的准备和测试工作,目前驾驶人科目一、科目二、科目三的考试已完全实现互联网自主预约,学员可以通过“河南省公安厅交通管理局交通安全综合服务管理平台”(ha.122.gov.cn),根据自己的需求自行选择考试地点和考试时间,改变完全由驾校培训机构包办报考的做法,保障

考生的考试选择权。

申领C1证后直接申领A1A2证

以前申领大型客车(A1)、牵引车(A2)准驾车型驾驶证,必须逐级申领。4月1日之后对接受全日制驾驶职业教育的学生有所放宽,申领C1准驾车型驾驶证后,可以直接申领A1或A2准驾车型驾驶证。另外,4月1日之前,已取得城市公交车准驾车型(A3)的,不能直接增驾到A1准驾车型,4月1日之后根据新规定驾驶人可直接增驾到A1准驾车型。

A1A2B1B2证可在居住地申请

根据新规定,异地考生可在郑州车管所申请大中型客货车驾驶证,考生可以在郑州学习培训、报名考试、领取大中型客货车驾驶证,满足流动人口申领驾驶证需求。也

就是说,之前申领A1、A2、B1、B2准驾车型驾驶证,必须回户籍所在地申领,2016年4月1日之后可以在异地申领,但前提条件是必须在异地申请办理并取得居住证。

七种情况可直接考证

目前驾驶证自学直考工作由公安部安排部署在全国其他16个城市进行试点,郑州市正在积极准备此项工作。以下情形可不经学习驾驶直接参加考试:原机动车驾驶证因超过有效期未换证被注销的;原机动车驾驶证因未提交身体条件证明被注销的;原机动车驾驶证由本人申请注销的;原机动车驾驶证因身体条件暂时不符合规定被注销的;原机动车驾驶证因其他原因被注销的,但机动车驾驶证被吊销或者被撤销的除外;持有的军队、武装警察部队机动车驾驶证超过有效期的;持有的境外机动车驾驶证超过有效期的。

驾驶证可异地补证换证审验

4月1日后,驾驶人在异地申请办理的驾驶证可在郑州车管所进行补证、换证和审验工作。也就是说,在全国或全省其他地方办理的驾驶证,需要办理驾驶证补证、换证和审验的,既可以在郑州市车管所办理,也可以在全国任何地方的车管所办理。

提交身体证明年限为70周岁

4月1日以前,超过60周岁的,需要每年到公安交通管理部门提交身体条件证明,2016年4月1日之后超过60岁就不用每年提交,每年提交身体条件证明的年限是70周岁,70周岁以上驾驶证的年审和管理,如果没有扣满12分,以C1驾驶证为例,只需在驾驶证到期换证审验时再提交身体条件证明即可。

灵活就业退休人员社保卡即日起换发

领取后须及时激活金融账户

本报讯(记者 王红)昨日,郑州市社会保险局发出通知,即日起,全市启动灵活就业(已退休)人员社保卡换发工作,符合条件者需及时前往郑州市社保办事大厅领取新版社保卡,以免影响个人退休待遇领取。

据介绍,为加快推进标准统一、功能兼容的社会保障卡应用,进一步发挥社会保障卡便民惠民的作用,方便广大灵活就业退休人员享受一卡通便捷服务,我市原医保卡将统一免费置换为新的社会保障卡。本次全市集中换发领卡人员为:郑州市持有旧医保卡的灵活就业退休人员;集中领卡时间为3月30日~4月29日;领取地点为郑州市陇海路与伏牛路交叉口社会保险局社保卡服务窗口。咨询电话:0371-12333、0371-56560000。

按照规定,社保卡换发领取须本人携带旧医保卡及本人身份证原件前往打印(不可代办)。据介绍,集中换发完成后,郑州市将使用社会保障卡金融账户统一发放退休人员养老金,因此,市社保局提醒相关人员领取新版社保卡后请尽快携带身份证件和社会保障卡到合作银行(见卡面左上角标示)办理金融账户激活手续,以免影响退休待遇发放。

提供旅游用车 保证车辆安全

交运集团签约多家旅行社

本报讯(记者 黄永东)昨日上午,郑州交运集团与各旅游公司达成一项新的合作模式,由交运集团为合作旅行社提供旅游包车服务。从今以后,郑州就有相当一部分市民游客将不再为车辆是否正规、保险是否齐全、驾驶员技术是否放心而担忧。

记者了解到,交运集团目前拥有员工6500余名,各类客车2200余台。为了提供高品质的旅游及租赁用车服务,交运集团组建了专业的客运旅游和租赁车队,车辆全部为公车公营,车型覆盖轿车、商务面包车、大中型客车等各类档次车辆,车辆座位从5座到55座灵活选择。其中,大中型客车每车均装配有GPS全球卫星定位系统对车辆运行状况进行全程监控。

郑州交运集团负责人向各旅行社表示,电话预约成功后,半小时内对接回复;签订用车合同后,驾驶员接单后与客户沟通再次确认用车时间及地点,并准确到达乘客指定地点。承运结束后,客服人员将及时针对驾驶员的服务质量、安全行车、车容车况、文明用语等情况进行电话回访,对旅行社和乘客提出的意见和建议,也将及时改进、完善。

业内人士称,由国有道路运输企业与旅行社实行全面战略合作,在国内目前还是一种新鲜做法。此举对于规范我市旅游市场,建立和谐旅游用车秩序,维护旅游者人身安全将具有重要意义。

我市入选全国智慧教育实验区

5所实验学校先行先试

本报讯(记者 赵文静)通过信息化促进教学变革与创新,我市率先推进智慧教育建设,慕课、微课、翻转课堂等个性化学习模式将走进更多学校。昨日,全国智慧教育实验区(校)授牌仪式暨郑州市智慧教育建设推进会召开,我市被中国智慧工程研究会授予全国首批智慧教育实验区,郑州二中、七中、九中、四十七中和二七区汝河路小学5所学校被命名为全国首批智慧教育实验学校。

作为全国首批智慧教育实验区,我市要整体推进智慧教育建设,15个县(市)区都要根据实际制定智慧教育建设方案和规划,每一所学校也要制定智慧校园建设方案,市教育局还将成立专门研究团队,对推进智慧教育建设过程中遇到的具体问题深入研究解决。

“智慧教育是教育教学与信息技术深度融合的创新模式,这就包括平台建设、机制创新、资源建设及应用,其中基础是资源建设,教师的资源建设和学生学的资源建设要‘齐头并进’,重点围绕学生的学习来建构学习资源,核心是智慧应用。”市教育局负责人表示,5个实验学校将根据自身不同的特色,在中国智慧工程研究会专家的指导下制定从学校管理、课堂教学到学生学习的一整套智慧教育系统方案,研究会将根据实验学校方案进行具体指导,并持续开展阶段性总结交流及成果展示活动,在实验中总结经验。

据悉,实验阶段为期两年,到2017年年底,郑州市将在智慧教育建设方面开创新局面。

“彩虹盒子艺术区”正式开园

本报讯(记者 张倩)昨日上午,坐落在经开区经北一路30号的“彩虹盒子艺术区”在我省各界艺术家、摄影家、媒体等100多位人士的共同见证下正式开园。该艺术区的正式开园将为我市文化旅游、文化创作和文化创意产业的发展,提供一个崭新的平台。

据了解,随着我市经济的持续发展,人们对优秀文化的需求越来越迫切,作为我省文化创意产业园区的新生力量,“彩虹盒子艺术区”从筹备到建设再到开园,引起不少市民的高度关注。

“彩虹盒子艺术区”由三栋建筑组成,建筑面积1万多平方米,一号楼为“七彩楼”,主要以艺术融合餐厅、花艺坊、陶艺坊、版画工坊、艺术教育等产业为主;二号楼为“筑梦楼”,由5层的框架式结构筑成,将入驻一些设计公司、影楼公司、摄影公司、咖啡店、酒吧、软装公司、学术机构、协会等和艺术相关联的相关产业机构;三号楼为“虹展馆”,分为上下两层,一层是虹馆和独立书店及艺术品衍生商店,二层是一些手工艺品店、民间技艺传承店、个性潮玩店等。园区内包括画廊、影院、艺术餐厅等多种业态,可一站式满足市民对艺术消费的需求。

“彩虹盒子艺术区”负责人姜山告诉记者,彩虹盒子不仅能为艺术家提供创业场地和平台,也将致力于挖掘河南民间艺术,集中展示河南优秀文化,努力成为广大群众现代生活的“体验空间”,为河南再添展示中原优秀文化的新窗口。

据悉,彩虹盒子首次展览“达摩计划”新媒体艺术展拟定于5月15日在园区正式开展。届时将有英国、法国、美国、意大利、葡萄牙等国内外优秀艺术家及作品在园区悉数亮相。

今日21时起

秦岭路部分区域停水3天

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,为配合快速公交秦岭路施工,从今天21时到4月3日21时,秦岭路(棉纺路-西一站路)道路两侧拟实施停水。

受此影响,棉纺路(秦岭路-桐柏路)道路两侧将降低供水,请相关区域内的居民和单位提前做好储水准备,如有疑问可拨打供水热线67680000。

家有闲置医疗器械不妨捐赠给援助站

本报讯(记者 李娜)如果您家有闲置的医疗器械,不妨捐赠出来,帮助需要它的困难群体,爱心传递,循环使用。昨日上午,省慈善总会建立的“全康闲置医疗器械慈善援助站”正式启动。

据了解,“全康闲置医疗器械慈善援助站”将作为一个接收捐赠闲置医疗器械和无偿援助循环使用的公益性平台,市民可以把家中非一次性使用的闲置医疗器械,通过捐赠或义卖的形式,由援助站统一回收,经专业人员维修、消毒后,在不影响二次使用的前提下,无偿提供给有需要的人群;或定期组织义卖活动廉价出售给有需要的人群。

“去年家里老人把腿摔骨折了,买的担架、轮椅,最近正愁没地方放。援助站的成立真是及时雨,既帮我解决了闲置物品的存放,自己又用特殊的方式献了爱心。”郑州市民李女士说。

省慈善总会相关负责人表示,此次援助站的成立,既能物尽其用提高物品的利用效率,又合理利用资源避免了浪费,在建立节约型社会走可持续发展道路的同时,为困难群体提供了帮助传递了爱心。

据了解,当天以郑州全康医疗器械有限公司为主的多家爱心企业携手,首批捐赠价值约10万元的医疗器械(轮椅、拐杖、气垫床、坐便椅、血压计等),作为该援助站的初期启动,参与援助救助活动。

如果您家有闲置医疗器械想献爱心,或者您经济困难急需相关医疗器械,都可通过登录省慈善总会官网、微信公众账号(zqzkyqxfbx)或拨打电话0371-86185188咨询相关事宜。

五地执法力量新郑联合治超

一夜查扣超限超载车28台

本报讯(记者 黄永东)大卡车超限超载不仅轧坏路面桥梁,而且刹车不灵,极易造成事故。为治理这一顽疾,29日晚至30日凌晨,市交通委执法支队联合洛阳、新乡、焦作、许昌、巩义五地执法力量,集中在新郑开展执法,一夜查扣超限超载车28台,强制卸货905吨。

此次集中整治行动,重点查处车货总重超过55吨和超限超载率50%以上的严重超限超载车辆,特别是运输砂石料、水泥、钢材、煤炭等大型运输车辆。由于超限超载车辆及人员平日了解自己是违法的,不敢在白天上路行驶,常常选择后半夜上路。

记者在郭店超限站亲历了一辆超载车查处治理的全过程。被查处的司机来自洛阳,为荥阳贾岭镇一家采石场运送建筑碎石料。该车核载40吨,而车辆上总重达60吨。司机说,超载运价低,多拉货,可以多挣钱。执法人员对该车进行了卸货处理,并对车体违法改装部分进行了切割。司机观看了治超宣传片,逐句学习了《致司机朋友的一封信》,认识到超载对道路、对人身安全的坏处,表示今后决对不再超载。

一晚上,执法人员在警方协助下,共查扣超限超载车28台,强制卸货905吨。

“丝路明珠”张掖市邀您踏上西部之旅

本报讯(记者 成燕)清明节小长假将至,你是否在酝酿一次西部之旅呢?昨日,被誉为“丝路明珠”的甘肃省张掖市在郑举办旅游推介会,诚挚邀请市民踏上“丝路之旅”,感受“金张掖”雄浑壮美的自然风光和浓郁的民族风情。

“不望祁连山顶雪,错将张掖认江南。”张掖地处河西走廊中部,南依祁连山脉,北望巴丹吉林沙漠,自古就有“塞上江南”和“金张掖”之美称,是全国少有的高品位综合旅游资源富集区。据该市旅游局负责人介绍,该市拥有1200多处不可移动文物,3.4万多件馆藏文物,展现了当地不同时期风貌,构成了独特的文化生态。张掖拥有湿地风光休闲游、最美丹霞游、裕固风情体验游、祁连风光览胜游、石窟艺术观赏游、丝路文化体验游等多条精品线路。目前,中国张掖汽车拉力锦标赛、环青海湖国际公路自行车赛张掖段赛、全国露营大会等多个国内外知名赛事品牌赛事活动已落户该市。

两市旅游局相关负责人表示,下一步,郑州与张掖将加强深度合作,通过互送旅游包机、旅游专列等形式,增强旅游跨区域合作。

白俄罗斯“美人鱼”首次“游”到咱郑州



本报讯(记者 成燕 通讯员 周毅文 丁友明)清明小长假将至,您可以带着孩子到郑州海洋馆欣赏一场由白俄罗斯美女演绎的“美人鱼”表演,轻松度过小长假。昨日,来自白俄罗斯的3名“金发美女”在该馆海洋剧场首次为游客表演“美人鱼”秀(如图)。这也是我市景区首次正式引进外籍演员进行水下表演。

据该馆相关负责人介绍,这3名外籍女演员曾在美国、土耳其、葡萄牙等国专业从事水下表演或担任过花样游泳教练,身高在166-176厘米。她们日前已与郑州海洋馆签署为期一年的表演合作协议。为给观众呈现精彩的演出,以“美人鱼”的爱情故事为主线,她们用一周的时间编排的一场水下表演,每天要在水中排练三四个小时。同时,为让更多游客有机会看到精彩演出,清明小长假期间,郑州海洋馆专门把“美人鱼”表演场次从平时的每天4场增至7场。明年下半年,随着该馆二期项目投用,该景区还将引进更多外籍表演人员,为游客带来更加丰富多彩的旅游元素。



昨日,惠济区瑞格特幼儿园在花园口记事广场举办风筝艺术节亲子绘画活动,200多名家长和孩子们一起制作、彩绘并放飞风筝,倡导孩子们热爱大自然,争做环保小卫士。本报记者 栾月琳 摄

假期出行易拥堵 清明祭扫请提前

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日,记者从市交警部门了解到,为避免清明节小长假期间交通出现拥堵,交警部门对清明祭扫及小长假期间郑州市的交通流量特点进行分析研判,提醒广大交通参与者提前安排好出行。

今年清明小长假为4月2日、3日、4日,其中4月4日是清明节。根据往年清明节期间的交通流量特点,出行主要以短途为主。4月2日,受清明祭扫和小长假

出游影响,郑州市各汽车站、火车站及高铁站,各个高速公路上下站口和周边陵园墓地,以及郑州周边的少林寺、绿博园等景区,将出现较大人流和车流量。

4月4日是清明节,也是祭扫和返程高峰期,郑州市周边的陵园墓地、高速公路上下站口、各汽车站、火车站、高铁站等,将出现较大人流车流。受高速公路4月2日零时至4月24时清明节小长假期间

免通行费政策影响,4月4日16时至24时是返程高峰期,提醒大家尽量避开这个时段返郑。

交警部门提醒市民要提前祭扫,避开4月4日清明节当天祭扫高峰。交警将在各个陵园周边道路执勤,对乱停放车辆予以处罚并拖移。不参加祭祀活动的市民,小长假期间驾车外出时尽量绕开西三环(航海路至长江路段)、南三环与郑密路、南三环与嵩山路烈士陵园附近道路、江山路(北环至黄河游览区邙山公墓)向北路段,以避免发生交通拥堵。